Дополнительная образовательная программа (далее – ДОП) Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 18 (далее - Учреждения) разработана в соответствии с требованиями Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ, с учетом требований приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 09.11.22018 № 196 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам». 
Настоящая программа:

· регулирует организацию и осуществление образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам, в том числе особенности организации образовательной деятельности для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов и инвалидов;

· определяет содержание программ отдельных курсов дополнительной общеобразовательной программы и сроки обучения по ним.
Структура дополнительной образовательной программы  Учреждения отражает требования федеральных государственных образовательных стандартов (в части организации внеурочной деятельности) и содержит три основных раздела: целевой, содержательный и организационный.

Целевой раздел определяет общее назначение, цели, задачи и планируемые результаты реализации ДОП, учитывающие региональные, национальные и этнокультурные особенности народов Российской Федерации, а также способы определения достижения этих целей и результатов. 
Целевой раздел включает: пояснительную записку; планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы; систему оценки достижения планируемых результатов освоения дополнительной образовательной программы.
Содержательный раздел определяет общее содержание, в том числе: программы отдельных учебных курсов.
Организационный раздел устанавливает общие рамки организации образовательной деятельности, а также механизм реализации компонентов дополнительной образовательной программы. Включает: учебный план, календарный учебный график; систему условий реализации дополнительной образовательной программы в соответствии с требованиями ФГОС.
	Цель 
	формирование общей культуры личности обучающихся на основе усвоения обязательного минимума содержания основных общеобразовательных программ, их адаптация к жизни в обществе, создание основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ, воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье, формирование здорового образа жизни

	Задачи 
	· формирование и развитие творческих способностей обучающихся;

· удовлетворение индивидуальных потребностей обучающихся в интеллектуальном, нравственном, художественно-эстетическом развитии, а также в занятиях физической культурой и спортом;

· формирование культуры здорового и безопасного образа жизни;

· обеспечение духовно-нравственного, гражданско-патриотического, военно-патриотического, трудового воспитания обучающихся;

· выявление, развитие и поддержку талантливых обучающихся, а также лиц, проявивших выдающиеся способности;

· профессиональная ориентация обучающихся;

· создание и обеспечение необходимых условий для личностного развития, профессионального самоопределения и творческого труда обучающихся;

· социализация и адаптация обучающихся к жизни в обществе;

· формирование общей культуры обучающихся.



